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Monsieur le Président Geoana,  
Madame Geoana, 
Collègues parlementaires,  
Mesdames et Messieurs : 
 
 

C’est avec grand plaisir que je prends la parole pour vous remercier de 

donner ce magnifique dîner.  Au nom de mes collègues, je vous sais gré de nous 

avoir accueillis aussi chaleureusement et généreusement dans votre beau pays.  

 

Je tiens aussi à remercier personnellement le Président Geoana d’avoir 

organisé cette soirée.  Votre longue expérience de la vie publique en tant que 

diplomate, ambassadeur, ministre et, aujourd’hui, Président du Sénat, est un atout 

dont vous pouvez tirer une grande fierté.  Nous vous remercions de prendre le 

temps de nous faire profiter de cette expérience alors que nous apprenons à 

connaître la Roumanie et son Parlement.  
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Mon prédécesseur, l’honorable Daniel Hays a visité votre pays en 2005 et il 

a été enchanté de rencontrer les parlementaires roumains. C’est pour moi un 

honneur de poursuivre ces échanges.  

 

Il existe des solides liens entre nos deux pays.  Les premiers Roumains sont 

arrivés au Canada à la fin du XIXe siècle et beaucoup d’entre eux ont migré vers 

les provinces de l’Ouest pour devenir des agriculteurs des Prairies.  Le Canada 

n’oublie pas l’influence que les personnes d’origine roumaines ont eue sur son 

développement.  Les statistiques démontrent que les liens entre les citoyens de nos 

deux pays demeurent solides encore aujourd’hui grâce aux quelque 190 000 

personnes d’origine roumaine qui vivent au Canada.  

 

Même si nos deux pays sont très éloignés l’un de l’autre, les Canadiens ont 

toujours été intéressés à connaître la Roumanie.  Nous avons suivi avec fascination 

les événements dramatiques qui ont suivi la chute du mur en 1989 et nous avons 

été impressionnés par la rapidité avec laquelle votre pays s’est transformé depuis.   

 

Les liens économiques que le Canada et la Roumanie ont rapidement tissés 

sont un bon exemple de cette transformation.  Nous sommes fiers de signaler que 

les modestes relations économiques établies il y a à peine 10 ans ont pris de 

l’ampleur si bien que la Roumanie est aujourd’hui devenue notre plus important 
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partenaire commercial du Sud-est de l’Europe.  Il s’agit d’un véritable tour de 

force réalisé en si peu de temps.  

 

Les relations qu’entretiennent nos deux pays transcendent pourtant le 

domaine économique et le commerce.  Elles sont fondées sur des intérêts et des 

objectifs communs, comme en témoignent l’engagement que la Roumanie et le 

Canada ont pris de faire partie d’institutions multilatérales.  

 

Vous avez fait du multilatéralisme une priorité de votre politique étrangère.  

Le Canada en a fait de même.  En tant que membre fondateur de l’OTAN, nous 

avons pleinement appuyé votre adhésion à l’organisation en 2004.  Et nous nous 

sommes réjouis lorsque la Roumanie est devenue membre à part entière de l’Union 

européenne en 2007.  Du fait de la collaboration avec d’autres pays, le Canada 

croit depuis longtemps que de telles organisations sont le meilleur moyen de 

promouvoir l’ordre et la stabilité dans le monde.      

 

Bien que les assises de rapports fructueux entre le Canada et la Roumanie 

soient en place, nous devons prendre conscience que le travail ne s’arrête pas là.  

En cette période de récession, il est d’autant plus important pour nos deux pays 

d’unir leurs efforts pour assurer la force de nos échanges commerciaux.  
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Des échanges parlementaires comme ceux-ci offrent une tribune où la 

Roumanie et le Canada peuvent nouer un dialogue franc afin de trouver des 

solutions à des problèmes difficiles.  Ils nous permettent également de consolider 

nos relations et de nous appuyer mutuellement dans l’exercice de nos fonctions de 

parlementaires.  Je suis convaincu que nos rencontres des prochains jours nous 

donneront l’occasion de le faire.  

 

En terminant, je vous remercie à nouveau de votre chaleureux accueil dans 

votre beau pays.  Je suis enchanté à la perspective des discussions positives et 

productives que nous aurons dans les jours qui viennent.  

 

 


